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EuroADAD (European Adolescent Assessment Dialogue) képzés  
egy korszerű nemzetközi mérőmódszer  a serdülőkori problémák felmérésére és korai felismerésére, a kezelési szükségletek meghatározására
Kiknek ajánljuk?

Az EuroADAD képzést elsősorban szociális szakembereknek, iskolai szociális munkásoknak, ifjúságvédelmi és gyermekvédelmi felelősöknek, iskolai drogkoordinátoroknak, bűnmegelőzésben dolgozó szakembereknek ajánljuk. 
Képzésünk a szociális továbbképzési rendszerben „S” jelű, 30 pontot érő akkreditációs képzést bruttó 20 ezer Ft/fő fix áron (a helyszínt a megrendelő biztosítja) kínáljuk. A képzést Lencse Menyhért szociális munkás kollégánk vezeti, aki egyben a Kék Pont Gát utcai ambulancia kezelői teamjének tapasztalt vezetője is. 

A képzés 40 órás, két és fél napos, maximum 12-15 részvevővel, a végén vizsgával zárva.

Részletes program-bemutatás:
 Az EuroADAD egy olyan  több szempontú, félig-strukturált klinikai interjú, mely a serdülőkori problémákat méri fel 8 életterületen: egészségi állapot, munka/iskola, társas kapcsolatok, család, pszichológiai állapot, jogi problémák, alkoholfogyasztás, drogfogyasztás. Az interjú révén lehetőség adódik a serdülők problémáinak feltérké pezésére az adott életterületeken, és jelzi a kezelési szükségleteket. Az EuroADAD felvétele révén a serdülőkkel dolgozó segítők olyan információkhoz jutnak, melyek a nagyban segítenek kezelési/gondozási tervek megalkotásában és/vagy kutatási célok elérésében. A 8 problématerület külön kerül értékelésre az adott életterületen feltárt problémák súlyossága és a segítségnyújtás szükségessége szerint. A kérdező/segítő minden területet egy súlyossági értékeléssel zár  le, ami a kapott objektív információkon, a kérdező megítélésén és a kliens önértékelésén alapul. Magyarországon az EuroADAD klinikai validitás és reliábilitás vizsgálatát Gerevich és mtsai végezték el 2004-ben. A vizsgálatok alapján az ASI jól használható a klinikumban. Az EuroADAD klinikai alkalmazása jól beilleszthető a serdülők állapotfelmérésébe, a terápiás, sőt a komplex gondozási terv elkészítésébe. Ennek az az oka, hogy az ADAD nem csupán az alkohol- és droghasználatról, ha nem a serdülőkorú kliens élettevékenységeinek egyéb területeiről is használható információkat ad. Az ADAD a terápia / gondozási folyamat tervezése mellett alkalmas arra is, hogy a kliensek állapotváltozását nyomon kövessük a terápia / gondozás folyamán, majd pedig utánkövetéses jelleggel a segítő kapcsolat befejezését követően is. A 40 órás tréning keretében a résztvevők elsajátítják az EuroADAD önálló felvételéhez szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket, és  szakmai munkájuk céljainak eléréséhez e mérőeszközt akár napi szinten használják.

III.       A továbbképzés tartalmára, személyi és tárgyi feltételeire vonatkozó információk

III. 1.  A továbbképzés részletes tematikája, a megvalósítás módja, ütemezése:
 

 

 

	A továbbképzés egységeinek / előadásainak/ megnevezése, az egyes elemek résztémáinak rövid tartalmi ismertetése
	Az egyes tartalmi részek óraszáma / időtartama
	Módszerek/munkaformák egységenként
	Az előadó/tréner neve, képzettsége,
szakterülete

	1. szakasz: Az ADAD felvételéhez szükséges elméleti készségek kialakítása, fejlesztése. A tréner vezetőségével lehetőség nyílik a tesztben szereplő részterületek lépésről-lépésre történő áttekintésére a felmerülő kérdések megbeszélésével, a 8 részterület feldolgozásával, a vitatott kérdések és elágazási pontok tisztázásával.
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	A kérdőív elméleti és gyakorlati használhatóságának magyarázata. A kérdőív által tartalmazott kérdések és a kérdésekre adott kliens válaszok bekódolásának magyarázata. A súlyossági profil 2 lépcsős kialakításának magyarázata.
	Lencse Memyhért, szociális munkás

	2.szakasz: Az ADAD felvételéhez szükséges gyakorlati készségek kialakítása, fejlesztése. A tréningen résztvevők szituációs játék formájában, modellhelyzetben gyakorolják az interjú-felvételi technikát.
A különböző részterületeket háromfős csoportot alkotva, váltakozó szerepkörben (kliens, interjúkészítő, megfigyelő) dolgozzák fel, s így tapasztalják meg a szerepekből adódó előnyöket, nehézségeket.

A megfigyelő beszámol benyomásairól, a teszt során elhangzottakkal kapcsolatos észrevételeiről. A kliens beszámol érzéseiről, a teszt felvétele során tapasztaltakról, esetleges nehézségekről. Az interjút készítő csoporttag, saját maga kódolja az elhangzottakat, majd a csoport közösen javít a tréner vezetésével.

A nap második részében intrejú-helyzetben (kliens, kérdező) készítik el a tréningen résztvevők által megszemélyesített klienssel történő állapotfelmérést. Itt már nem előre megírt szerepgyakorlattal dolgozunk, minden résztvevő saját eddigi ismereteit felhasználva személyesíti meg a klienst. A csoporttagok megállapodnak a helyszínben, (ambulancia, kórház, gyermekotthon, stb.) az interjút készítő résztvevő saját maga kódolja az elhangzottakat, a csoporttagok szintén a teszt gyakorló példányaiban a saját kódolásukat végzik, majd a csoport közösen javít a tréner vezetésével.
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	Szerepjáték, szituációs játék. A szerepek során megélt érzések, benyomások önreflexiója, a szerepben eljátszott viselkedés visszajelzése a csoporttagok és a tréner részéről.
	Lencse Memyhért, szociális munkás

	3.szakasz: Az elméleti és gyakorlati készségek önálló alkalmazása, 5 interjú felvétele. A tréningen résztvevők a megbeszéltek alapján, a tréning első két napját követően, munkahelyükön vagy gyakorlati helyükön megadott számú, minimálisan 5 db állapotfelmérő tesztet vesznek fel.  A csoporttagok a kódoláson kívül rögzítik tapasztalataikat, nehézségeiket, észrevételeiket, a teszt megjegyzés rovatában, a későbbi ellenőrzés, megbeszélés elősegítésére.
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	Az ADAD önálló próbafelvétele, alkalmazása minden tréningen résztvevő csoporttag részéről.
	Lencse Memyhért, szociális munkás

	4.szakasz:: Tapasztalatok átbeszélése, számonkérés, értékelés. A szupervíziós alkalom (a tréning harmadik napja)  a próbafelvételek során szerzett tapasztalatok kiértékelését tartalmazza, valamint a hibásan felvett kérdések, részek korrekcióját, megbeszélését jelenti.

A szupervíziós alkalom során a tréner az előre leadott állapotfelmérő tesztek közül kiválasztott 1-1 tesztet, amit a csoporttagoknak a társaik előtt kell bemutatni.

A beszámoló csoporttagnak ki kell térnie a teszt felvétele során adódott nehézségekre, a vitás kérdésekre, amelyeket közösen, csoportos formában vitatunk meg, s ugyancsak közösen ellenőrzünk. A tréning utolsó napja vizsgával zárul, minden csoporttag vizsgafeladatot kap, egy a tréner által megírt esetet kell bekódolni az ADAD felvétel szabályainak megfelelően. A vizsga-célzatú kitöltött teszteket a tréner összegyűjti, átnézi. és az esetleges hibákról visszajelzéseket ad.

A felvett tesztek leadását és elfogadását követően válnak jogosulttá a csoporttagok a teszt alkalmazására. Erről tanúsítványt kapnak a képző intézménytől, ami azonban tréning tartására nem jogosít.
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	Szupervízió és számonkérés csoportos és egyéni formában.
	Lencse Memyhért, szociális munkás

	A további alkalmazás kérdése
A műhelymunka adja a keretét a tréning utolsó egységének. Ez időben túlmutat a képzés keretein, hiszen egy folyamatos team-munkát feltételez. A teszttel dolgozó szakemberek az ADAD állapotfelmérő teszt hazai standardizálására szerveződhetnek szakmai műhellyé, melynek koordinálását a Kék Pont Drogkonzultációs Központ és Drogambulancia végzi. 
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