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Sikeres a City Art Műhely – Telepi Alternatíva program a békásmegyeri panelben

Sajtóközlemény

Kreatív írás -és műhely, közösségi kezdeményezések, utcai művészet, focikupák, biciklis felfedezőutak, és a hiphop, mint az utca hangja. A most másfél éves “City Art Műhely - Telepi Alternatíva” elnevezésű lázadásművészeti klub, hivatalosan egy ún. drogalternatíva programként indult el a békásmegyeri lakótelep közepén. A nyitás óta több mint 170, jellemzően hátrányos helyzetű fiatalt sikerült bevonniuk programjaikba. Központi értékeik a Tudatosság, Mértékletesség, és Hasznosság. A jelenlegi uniós támogatással decemberig tudnak működni. A pénteken megrendezett nyílt napon és pikniken, Mo. egyik legnépszerűbb koncert zenekara “ adta kölcsön”MC-it egy közös freestlyle örömzenéléshez. 
“Célunk az, hogy tudatos, magukért  és a közösségért felelős, kommunikatív és kezdeményezőkész srácokat “neveljünk”, mindezt élményszerű foglalkozásokon keresztül segítve, hogy átéljék a kreatív és közös alkotás örömeit” - mondta el Fátyol Menyhért program koordinátor, a június 14-ei II. City Art Műhely Nyílt napon és Pikniken. A Kék Pont Alapítvány, amely 2006 óta működtet egy drogambulanciát a békásmegyeri panelrengeteg közepén, először 2009-ben kapott lehetőséget arra, hogy egy olyan prevenciós célú programot, klubot hozzon létre környékbeli fiataloknak, amely vonzó alternatívákat képes nyújtani számukra az unaloműző lakótelepi bandázással, lépcsőházi időtöltéssel és kallódással szemben. A program, már első másfél éves időszakában (2009-2010) is az Európai Társfinanszírozási Alap és Óbuda- Békásmegyer Önkormányzatának helyiség-támogatásával működött, majd 2012 elejétől ismét uniós forrásból,  a TÁMOP-5.2.5/B-10/1-2010-0045 projekt keretében valósítja meg elképzeléseit. Jelenleg minden nap nyitva vannak, délután 2 és 8 között, és elsősorban 14-25 éves fiatalokat fogadnak. “Hamar felismertük, hogy  a suliból kimaradozó, csonka családokban, nehéz anyagi körülmények között élő fiúk-lányokat “erőltetett menetben” nem bírhatjuk rá a rendszerességre és  önfejlesztésre. Olyan közösségi programokat kerestünk és találtunk, amelyekben először is jól érzik magukat miközben alkotnak, de senki nem akarja őket átnevelni vagy megváltoztatni, mi csak azokat  a készségeket aknázzuk ki és fejlesztjük, amelyek megvannak bennük! Itt biztonságban érzik magukat, amely sokaknak teljesen hiányzott az életükből. A programba bevont fiatalokkal sikerült olyan bizalmi kapcsolatot kialakítanunk, amelyben nyíltan beszélnek velünk alkohol és kábítószer-fogyasztási szokásaikról, magánéleti nehézségeikről, dilemmáikról és családi konfliktusaikról”- mesélte Fátyol Menyhért, hozzátéve, hogy “a legnépszerűbb programok között voltak a pénteki foci, az újrahasznosítás  lehetőségeit bemutató kreatív műhelyek, a street art akciók, a gerillakertészkedés és a bringás városi felfedezőtúrák. Az egyik legsikeresebb szakkörünk a kreatív írás, amelyben tanulunk a szavakkal bánni a hiphop, a rap eszközeivel is. . Ezért is különösen  nagy élmény ma nekünk, hogy  Magyarország egyik legnépszerűbb koncertzenekarától jöttek vendégeink, Sena, Busa és Kemon MC-k, és Future, mint Dj itt mutatja meg a srácoknak közvetlenül, hogy mit tud, sőt hogy ekkora sztárok közös produkcióra is bíztatják a lakótelep határait szinte el sem hagyó srácainkat!” 
“Estéről-estére látjuk, hogy milyen pozitív hatást érhetünk el a zenénkkel. Nagyon fontos, hogy megmutassuk, a zene képes közösséget építeni, felszabadult életérzést közvetíteni, emberi sorsokat megváltoztatni, ezért örömmel jöttünk a Kék Pontba is" - fogalmazott Sena. 
“Annál jobb nincs is, ha Te kitalálsz valamit és csinálod is, és nem azzal foglalkozol, hogy ezért mennyi pénzt kapsz. Így lehet visszatérni a napi gyakorlásra: „Mert nem számít a korod, Csak minden nap gyakorolj/Inkább elszánt bizakodó, mint herkás hibbant lotyó" - idézte egyik saját szövegét Busa. MC Kemon története,  aki karibi származású Irie Maffia tagként  eredetileg focistaként került Mo-ra, éppen a megdolgozott tehetség határokat nem ismerő szerepét, Future pedig a DJ-k alkotói szabadságát tette példamutatóvá számukra. 
A City Art Műhely jövőbeli sorsa még bizonytalan, programjuk támogatása 2013 végéig biztosított, de bíznak benne, hogy decemberig találnak még olyan támogatót, aki nem hagyja elveszni az itt megteremtett értékeket...
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